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Πνευματικές συμβουλές για τους Χριστιανού
/ Γενικά

Η ζωή 

και οι αγώνες του Γέροντος π. Κλεόπα Ηλίε – Πνευματικές συμβουλές για τους 
Χριστιανούς

‘Ο π. Κλεόπας ήτο έμπειρος Πνευματικός, τόσο για τους μοναχούς, όσο και για 
τους πιστούς Χριστιανούς. Κατ’ αρχήν προσπαθούσε να τους αφυπνίση τον ζήλο 
και τον πόθο για τον Θεό. Μετά αγωνιζόταν για την πνευματική πρόοδο της ψυχής 
και την ανακαίνισίν της εν Χριστώ.

Συνιστούσε στα πνευματικά του παιδιά να σέβωνται, γενικά, τις επόμενες 
συμβουλές του:

Τα παιδιά να ανατρέφωνται από μικρά στον φόβο του Θεού. Να τα διδάσκουν 
μικρές προσευχές, που θα μπορούν να τις μαθαίνουν από στήθους, να 
εξομολογούνται και κοινωνούν συχνά και να μεταφέρωνται από τους γονείς τους 
τακτικά στην εκκλησία, να υπακούουν τους γονείς τους, να κάνουν προσευχή και 
μετάνοιες για τον μπαμπά, την μαμά, για τα αδέλφια και τους συγγενείς τους, να 
διδάσκωνται τα της θρησκείας μας στο σχολείο, να ακολουθούν τις νηστείες μας, 
κατά δύναμι και να μη καπνίζουν.

Οι νέοι να έχουν ο καθένας τον Πνευματικό του. Να εξομολογούνται τουλάχιστον 
μία φορά τον μήνα η οσάκις έχουν την ανάγκη. Να δέχωνται με ευλάβεια την Θεία 
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Κοινωνία, όταν θα αξιώνονται με την ευλογία του Πνευματικού τους να κοινωνούν.

Κατόπιν να υπακούουν και σέβωνται τους γονείς τους, εφ’ όσον και αυτοί ζουν με 
τον φόβο και το θέλημα του Θεού. Να φυλάγωνται από κάθε σκάνδαλο και τις 
βδελυρές αμαρτίες του σημερινού κόσμου.

Να διαβάζουν τα ιερά βιβλία, στα οποία έχουν ιδιαίτερη προτίμησι, να 
συμμετέχουν στις Ακολουθίες, είτε επιθυμούν να σπουδάσουν θεολογία, είτε 
σκέπτονται να εισέλθουν στην μοναχική πολιτεία.

Όσοι θ’ ακολουθήσουν τον έγγαμο βίο πρέπει να έχουν την ευλογία του 
Πνευματικού τους για να μη μετανοήσουν αργότερα.

Δηλαδή θα πρέπει να συνδεθούν με κοπέλλα με την οποία δεν θα υπάρχη μεταξύ 
τους κάποιος απηγορευμένος βαθμός συγγενείας. Ακόμη δεν θα πρέπει να 
προχωρήσουν στον γάμο, χωρίς την συγκατάθεσι και των γονέων τους.

Κατόπιν να σέβωνται τις εντολές του Θεού που εδόθησαν για τους εγγάμους, 
δηλαδή, να μη σκοτώνουν τα βρέφη με τις αμβλώσεις, να υπακούουν στους γονείς 
τους, ν’ αγωνίζωνται να ζουν με αρμονία στο σπίτι, να κάνουν, όσο είναι δυνατόν, 
ελεημοσύνη και να εφαρμόζουν με καθαρό λογισμό τις συμβουλές του Πνευματικού 
τους.

π. Ιωαννίκιος Μπάλαν
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